
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       de  2008  
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 
 

 Solicito ao Sr. José Go-
mes Temporão, Ministro da 
Saúde, informações referentes 
ao quantitativo de Centros de 
Atenção Psicossocial Álcool e 
Drogas no País e qual a dota-
ção orçamentária prevista para 
esse programa.  
 

 Senhor Presidente, 
 
  Nos termos do Art. 50, § 2º da Constituição Federal e no Art.115, inciso I 
do Regimento Interno, solicito informações ao Sr. José Gomes Temporão, Ministro 
da Saúde, informações referentes ao quantitativo de Centros de Atenção Psicos-
social Álcool e Drogas no País e qual a dotação orçamentária prevista para esse 
programa.  

 
 

JUSTIFICAÇÃO 
  
 Atualmente, no Brasil, 11,5% da população, entre 12 e 65 anos, são usu-
ários de drogas, o que significa aproximadamente 12 milhões de pessoas, número 
maior que a população de diversos países.        
  
 Com isso, temos em nosso país, dependentes químicos sem condições 
de tratamento, pois estes necessitam de investimentos altos em remédios, que só 
são acessíveis por meio de convênios particulares ou para quem possui condições 
financeiras para arcar com os custos.   
 
 Sem condições de tratamento, e sem uma política social adequada para 
cuidar dessas pessoas, os cidadãos se envolvem na dependência química, o que 
os leva a vender bens a baixo custo, e até mesmo usar de violência, para manter 
o  consumo da droga. Isso nos leva a um outro fator que é a destruição de muitas 
famílias e lares brasileiros, que ficam desestruturados, quando um de seus mem-
bros encontra-se nessa situação.  
 
 Essas pessoas acabam se tornando prejudiciais para a população em 
geral, sendo uma ameaça para a segurança pública, pois, para manter o vício, 
perdem escrúpulos e valores morais como já vimos em vários casos noticiados 
pela mídia. 
 



 Umas das soluções existentes são os Centro de Atenção Psicossocial 
Álcool e Droga (Caps), que saem das realidades de internações hospitalares e 
buscam a reintegração social do cidadão.  
             Diante do exposto solicito informações referentes ao assunto: 
 

1) Qual a dotação orçamentária vinculada a esse programa? 
 

2) Quantos Centros de Atenção Psicossocial Álcool e Droga (Caps) estão em 
atividade e quais as suas localidades? 

 
3) Qual é a forma mais adequada dos Governos Estaduais e Municipais com-

plementar esse programa? 
 
          
 

 
 
 
 

Sala da Comissão, em     de maio de 2008  
 
 
 
 
 
 

Rebecca Garcia  
Deputada Federal 
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